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Spolek PILGRIM a spolek ALTÁN ART si vás dovoluje srdečně pozvat na 

v pořadí patnáctou máchovskou 

 
 

POUŤ KRKONOŠSKOU 
 

putování z Prahy na Sněžku 
přes Hvězdárnu Ďáblice, Bořanovice, Neratovice, Mělník, Vysokou, Kokořín, Housku, Bořejov, 

Doksy, Bezděz, Katusice, Zvířetice, Valečov, Valdštejn, Hrubou Skálu, Trosky, Mladějov, 

 Pařez, Bradu, Valdštejnskou lodžii, Radim, Kumburk, Novou Paku, Pecku, Mostek, Svobodu nad 

Úpou, Janské lázně, Malou Úpu a Pomezní boudy 

 

 
 

čtvrtek 18. srpna až pondělí 28. srpna 2023 
 
 

Vy hvězdy jasné, vy hvězdy ve výši! / K vám budu toužiti světla ve říši, 

Ach a jen zem bude má! / Květinou-li mne životu navrátí, 

list můj i květ můj se k světlu obrátí, / však ach, jen země zas tma mne uchvátí, 

světla ve stány jíti nedá! / Vy hvězdy jasné! – Vy hvězdy ve výši! -  

(Karel Hynek Mácha: z Márinky, v níž se zmiňuje i o pouti do Krkonoš) 

 

Každoroční velké letní máchovské putování je inspirované cestou Karla Hynka Máchy 

z Prahy na Sněžku z roku 1833. Znám je Máchův „Díl první plánu cesty do Krkonošů z Prahy“ až do 

Třebihoště, další trasa je odvozována z Máchova zápisníku, z korespondence a z vedlejších pramenů. 

Pravděpodobný termín Máchovy pouti krkonošské byl včetně cesty zpět do Prahy 19. srpna – 6. září 

roku 1833 potvrzený Máchovým zápisem do kroniky na Sněžce dne 28.8. Srpnové velké máchovské 

putování probíhá tradičně od roku 2005 v druhé polovině srpna (zatím se uskutečnilo celkem čtrnáct 

těchto putování). Putování pojímáme jako cestu poezie, v inspiraci krásou krajiny a pocestným čtením 

si z Máchy a z básníků spřízněných.  
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Vlastní pouť začne ve čtvrtek 17. srpna v 16:30 na Karlově náměstí u domu č. 34, poblíž 

kostela sv. Ignáce, v místě, kde stával dům č. 551. Zde Karel Hynek Mácha žil, napsal Máj a odtud 

se vydal na svou pouť na Sněžku.  

Budeme se držet ve stopě Máchovy cesty i s vědomím, kudy by Mácha mohl jít v současnosti. 

Každý rok se cesta mírně obměňuje. V itineráři prvé poloviny pouti začíná každý den putování citací 

z Máchova Plánu cesty do Krkonošů z Prahy. Celá trasa je dlouhá cca 275 km, každý den cca 25 km. 

Poezie každého dne nám přidá případně chybějící energii. Tu budeme doplňovat i čtením poezie …  

Možné je se zúčastnit jen části celého putování. Připojovat a odpojovat se k putování lze 

v průběhu celé cesty, stačí si vybrat dle itineráře místo (čas doporučujeme si upřesnit po mobilu).  

Ve čtvrtek ještě přespíme v Praze. Další přespávání nás čeká jen pod hvězdami či v přístěncích 

s kapkami deště. Až v horách v Krkonoších přespíme pod střechou. Ubytování je zajištěno ve 

Svobodě nad Úpou a pod Pomezními boudami v omezeném počtu. Zájemce o ubytování prosíme o 

rezervaci na mail drabekvladimir00@gmail.com. 

 

Přehled putování z Prahy na Sněžku po jednotlivých dnech 

1. den čtvrtek  17.8. Praha Karlovo náměstí – Galerie Beseder, Lihovarská 12, 8 km 

2. den pátek  18.8. Praha, Hvězdárna Ďáblice – Mělník, 29 km 

3. den sobota  19.8. Mělník – Houska, 26 km 

4. den neděle  20.8. Houska – Bezděz, 23 km 

5. den pondělí  21.8. Bezděz – Zvířetice, 27 km 

6. den úterý  22.8. Zvířetice – Valdštejn, 29 km 

7. den středa  23.8. Valdštejn – Brada. 22 km 

8. den čtvrtek  24.8. Brada – Kumburk, 23 km 

9. den pátek  25.8. Kumburk – Mostek hájovna, 23 km 

10. den sobota  26.8. Mostek hájovna – Svoboda nad Úpou, 26 km 

11. den neděle  27.8. Svoboda nad Úpou – Pomezní boudy, 18 km 

12. den pondělí 28.8. Pomezní boudy - Sněžka – Pomezní boudy, 12 km 

 

 

Cesta nazpět 

Autobus pondělí 28.8. Malá Úpa, Pomezní Boudy    13:45 

Malá Úpa, Mokré Jámy (ubytování Cibulka) 13:47 

Svoboda nad Úpou, aut.st.    14:25 

       14:38 

Praha, Černý Most     17:10 

   

Kontakty:  Vladimír Drábek, 602 646 665, drabekvladimir00@gmail.com  

Martin Vydra, 731 546 223, martin.vydra@email.cz 

Jiří Zemánek, 777 117 466, sarvanga@centrum.cz  
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… Či po čem tady toužil jsem, 

A co neměla šírá zem, 

Zítřejší den mi zjeví? 

Kdo ví? – Ach žádný neví! 

(Karel Hynek Mácha: Máj) 

 

1. den putování, čtvrtek 17. srpna  
procházka po máchovských místech, cesta Prahou, 8 km 
 

„Outerý. 1. Z Prahy ráno ve čtyry hodiny dne 20tého srpna 1833, 

přes Libeň, Prosík okolo Stříškova přes Ďáblice … 

(Karel Hynek Mácha / Díl první plánu cesty do Krkonošů z Prahy) 

 

Karlovo náměstí (dříve Dobytčí trh), kde v domě č. 551 (poblíž kostela sv. Ignáce) bydlel 
Karel Hynek Mácha v domě svých rodičů; v pověstné „trudné komnatě“, kde napsal svůj „Máj“. 

 

Sejdeme se v 16:30 hod na Karlově náměstí u domu č. 34, kde Karel Hynek Mácha v roce 

1833 bydlel a kde později napsal i Máj. Na současném domě se nachází Máchova pamětní deska. 

Projdeme se některými máchovskými místy kolem Jungmannova pomníku k Týnskému dvoru a dále 

Truhlářskou ulicí k Petrské věži a potom podél Vltavy do Libně kolem Hrabalovy zdi do Galerie 

Beseder, Lihovarská 12, Praha 9, kde si prohlédneme výstavu Poutě duše zvou tě s některými obrazy 

inspirovanými Krkonošskou poutí. Zde bude od 19,30 promítnut film Karla Čtveráčka „Pouť 

Krkonošská“. Je zde i přilehlá restaurace, procházku Prahou zde ukončíme. 
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2. den putování, pátek 18. srpna, 

Praha, Hvězdárna Ďáblice – Mělník, 29 km 

 

… okolo Bakoměřic do Líbeznice, odtud po silnici 

přes Labe na Štěpánském přívoze až do Melníka … 

 

Sejdeme se v 8,00 u Hvězdárny Ďáblice (Bus 103 7,37 či 7,47 metro Ládví, cílová stanice 

Květnová). Půjdeme cestou, v linii původní trasy Máchovy cesty, po které dnes vede silnice 

mířící ke Štěpánovskému přívozu (dnes Štěpánskému mostu). Tato trasa je příkladem, jak lze i dnes 

vyjít pěšky severovýchodním směrem zajímavou cestou z centra Prahy do volné krajiny. Od 

Hvězdárny Ďáblice se dáme po žluté k zámku Ďáblice a dále podél ulice Ďáblické až do Březiněvsi. 

U Golémova restaurantu odbočíme z hlavní ulicí Na Horce směrem na Pakoměřice a pak ulicí 

V alejíčkách do Líbeznic. Mineme nedaleký zámek v Měšicích, kde působil Josef Dobrovský.  

 

… Básník Mácha nepřestoupil od němčiny k češtině, 

ale k českému jazyku, jehož možnosti v poezii 

byly vědomě nastaveny Dobrovským … 

(citace z knihy Mácha revidius)  

 

Odtud podél hlavní silnice do Zlonína a pak Alejí republiky přes Kozice ke kostelu sv. Víta 

(ze 2. pol. 13. stol.) v Kojeticích. Odtud se vydáme po zelené kolem zatopeného lomu, kde se lze 

vykoupat. Letos nedojdeme do Lobkovic, kde má hrobku František Palacký.   

 

Ráno jsme se sešli s p. Palackým u 

Pospíšilů; tam jsme se něco neshodli 

stranu básnictví; on o mně soudí, „že mám 

výbornou fantazii a že výborně maluji, ale 

prácí mých hlavní je chyba, že v ních 

nevysvítá jakási nutnost idey“. Já mu 

nerozumím, nebo mám za to, že právě 

v každé mojí básni idea jest co nejmožněji 

rozvedena. 

(z Máchova deníku 25. září 1835) 

 

Zahneme neznačenou cestou vlevo do Neratovic do ulice Kojetická a z ní vlevo ulicí Dr. E. 

Beneše k sousoší Lenky Klodové Miluji. Zde si přečteme z Máchova Máje. V Neratovicích 

poobědváme, např. v nedalekém Restaurantu Mexikano s venkovní zahrádkou (otevřeno: 11 – 21:30). 

Ulicí Mánesovou, Vojtěškou a Hraniční se dostaneme na ulici Mělnickou, po ní k evangelickému 

kostelu, kde odbočíme doprava. 

 

 



5 
 

Lenka Klodová, Miluji (Neratovice) 

 

Já miluju květinu, že uvadne, zvíře – poněvadž pojde; - 

člověka, že zemře a nebude, poněvadž cítí, že zhyne navždy; 

já miluju, - více než miluju – já se kořím bohu, poněvadž – není. … 

(z Máchova zápisníku) 

 

Ulicí Na potoce se dostaneme ke kostelu sv. Jakuba a dále pěšinami k Štěpánskému mostu a 

potom přes Kly po pravém břehu Labe do Mělníka. Zde se navečeříme a přespíme na pravém břehu 

Labe či na levém břehu v Hořínském parku.  

 

 3. den putování, sobota 19. srpna  

 Mělník – Houska, 26 km 

… Odtuď k Svatému Jánu na kopci. Odtuď na Vysokou přes nový Kokořín.  

Středa 2. Dne 21. ráno ve čtyry hodiny půjdeme ze Starého Kokořína oudolím  

SvatoVojtěšskym na Housku. 

 

Ráno se sejdeme v 8,00 u Mělnického zámku a budeme pokračovat po červeně značené 

Máchově cestě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pod mělnickým zámkem – soutok Labe s Vltavou 
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 Za mělnickým nádražím se podíváme na zahradu, kde žil básník Kamil Bednář a poté 

vyjdeme na Chloumeček ke kapli sv. Jana. 

 

           K večeru se květy tulipánu  

           sepnou jako prosící ruce 

           pak noc, tma, ticho, hvězdy 

           tulipány sní 

           (Kamil Bednář: Tajemství tulipánu) 

 

Odtud budeme pokračovat po žluté přes Vysokou až k rybníku Harasov, kde se vykoupeme. 

Odtud se znovu napojíme na červeně značenou Máchovu cestu. Poobědváme v Hospodě U Grobiána 

(otevřeno St-Ne: 11 – 20/21) a budeme dále pokračovat Kokořínským dolem po červené až 

k restauraci Ráj a dále k rozcestí Laka, kde se dáme neznačenou cestou k zelené a dále ke 

Zkamenělému zámku. Po té po zelené a neznačenou cestou na cyklostezku 003. 

Tou se dostaneme až na hrad Houska s jeho večerní prohlídkou, přespíme v blízkém okolí. 

Po neznačené cestě dolů se lze dostat do Hospůdky na konci sil (otevřeno: Po-Čt: 12 – 20; Pá, So 

do 22; Ne do 18, ale bývá déle), kde můžeme povečeřet.  

Modravé páry z lesů temných 

v růžové nebe stoupají 

i nad jezerem barev jemných 

modré se mlhy houpají 

 

 

 

 

 

 

 

Nevyspalí kráčeli jsme nad míru 

krásným oudolím k Housce. 

Pískové skaliska sem tam jedlemi 

smrky a jiným jehličím porostlé 

stály nám po pravé ruce, po levé 

vzhůru do kopce černé lesy, 

prostředkem hučel jarý potok, sem 

tam vesnička 

(Máchův literární zápisník)  
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4. den putování, neděle 20. srpna 

Houska – Bezděz, 23 km  

Poprvé při našem putování navštívíme Doksy. Z Housky zamíříme po modré k přístřešku Pod 

Bořejovem a odtud po zelené ke kostelu sv. Jakuba v Bořejově. Odtud dále po zelené na cyklostezku 

0015 až ke kapli v Tachově a dále k památníku Karla Hynka Máchy v Doksech. Ten navštívíme 

pokud možno před polední přestávkou 12 – 14. Poté se v Doksech naobědváme, podíváme se 

k Máchovu jezeru a vyjdeme po zelené na vyhlídku Šibeniční vrch. Toto místo bývá propojováno 

s místem popravy Viléma z Máje … Následně se vypravíme po červené Máchově stezce na Bezděz, 

kde nás bude čekat (snad, pokud se nebude nebe mračit) večer a noc na Bezdězu, tak, jak jej prožil 

Mácha při své cestě na Sněžku. 

Teď za horami vycházela slunce 

vzdálených světů, 

naše již zapadlo a slavné noci tichá 

hrůznost 

lehla na prsa má v zříceninách velkých. 

(Večer na Bezdězu) 

 

 

 

 

 

 

 

Podle astronomického Metonova měsíčního 

cyklu každých 19 let putuje Měsíc na obloze 

v tomtéž datu a čase po téže dráze. Mácha 

zde byl před 190 lety – tedy je tu vzácná 

možnost se dívat na nebe Máchovýma 

očima ve stejné měsíční konstelaci. 

 

 Nade mnou se koupala veliká kulatá věž 

 v čistém papršlku nového měsíce 

 (Večer na Bezdězu) 

 

 

Toto déjà vu prožíval Miroslav Koloc s přáteli Miloslavem Bařinou a Jaromírem Zeminou 

v roce 2004 a vše popisuje ve své knize Ustavičné senzace poutníka Karla Hynka Máchy. Tak si i my 

zkusíme zopakovat nezopakovatelné – s knihou i s Miroslavem Kolocem. Mezi půl osmou a půl 

desátou a pak před šestou ráno. Co nám nebe a Hynek připraví? 

Přespíme v altánku nad rybníkem či jinak roztroušeni po náruči Bezdězu. V penzionu S láskou 

Karel mají otevřenou restauraci do 19,30. Je zde i možnost přespání – to však si každý zařídí dle 

svého. Tradiční zastávka blízko rybníku hospoda U Vejra má otevřeno do šesté večerní. 

  



8 
 

5. den putování, pondělí 21. srpna 

Bezděz – Zvířetice, 27 km 

 

Z Bezdězu po silnici do mladého Boleslavu, 

… odtuď po Jizeře do Zvířetic. 

 

Po ranním pozorování snad modrého nebe se vydáme po modré směrem k Zvířeticím. 

Půjdeme trasou, kterou zřejmě Mácha šel, tedy mineme Bělou pod Bezdězem. Více než polovinu 

cesty, vždy když se otočíme, budeme mít Bezděz z dálky na očích… Po modré dojdeme na rozcestí 

U Maršů a odtud po naučné stezce Březinské studánky a dále po silničce na Valovice do Katusic, 

odkud pochází Jan Nepomuk Krouský, jehož potomci dodnes vlastní rukopis Máje. 

Zde se půjdeme podívat na jeho rodný dům s pamětní deskou, setkáme se současnou rodinou 

Krouských a řekneme si o zajímavé a trochu i dosud nevyjasněné historii rukopisu. Zde také 

v restauraci Kulturák poobědváme. Dále budeme pokračovat přes Líny na Hrdlořezy. Pak se vydáme 

po červené – Zlatou stezkou Českého ráje, Svatojakubskou cestou k Josefovu dolu, kde povečeříme 

v restauraci Pod Lipami. Odtud stále po červené dojdeme pod zříceninu hradu Zvířetice, kde 

přejdeme po neznačené cestě přes lávku a přes louku k mírnému stoupání po modré ke zřícenině. Ve 

zřícenině hradu přespíme. 

Jen trosky tu. Jen ohlas ech. 

Jen tma, jež ze zřícenin zeje.  

A vichr v ústech, ve vlasech 

jak plášť tvé imaginace je. 

(Josef Hora: Máchovské variace) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karel Hynek Mácha, Zvířetice, asi 1833 
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6. den putování, úterý 22. srpna 

Zvířetice – Valdštejn, 29 km 

 

  … odebereme se do Kláštera. 4. Pátek. 23t. 

  Ráno časně půjdeme do Valečova 

  odtud přes Kněžmostí do Kosti 

Skalní hrádek Valečov 

 

Zvolíme cestu trochu odlišnou, mineme Klášter i Kost se záměrem dostat se do Valdštejna, 

kde je obraz Jana Křtitele, který bývá dáván do souvislosti s podobou Máchovou… Vyjdeme raději 

brzo ráno, ať nám na Valdštejně nezavřou. 

 Ráno se vydáme po modré do Bakova a potom po neznačené silničce do Veselé, dále po 

cyklostezce k tvrzi Lhotice a dále po silničce do Bosně a po neznačené cestě k Máchovu oblíbenému 

skalnímu hrádku Valečov, kde se občerstvíme. Po té po naučné stezce Příhrazskými skalami přes 

Zásadku do Mužského. Odtud po neznačené cestě na modrou a žlutou do Příhraz. Po té zkratkou 

mineme Hájenský rybník a dále budeme pokračovat po žluté do Skokovy a potom odbočíme na 

cyklostezku 4009 a po neznačené cestě na 4012 do Kacanov a odtud po žluté a po neznačené cestě 

kolem Skály všech dětí do Valdštejna. Zde zkusíme nalézt domnělou podobu Máchovu … Přespíme 

2,5 km od Valdštejna někde u rybníku Bažantník, kde v restauraci Skalák povečeříme. 

 

… A tak od stvoření 

veškerého světa 

po oblacích bloudí, 

oblacích stříbrných 

a milenku hledá. 

Kolem něj plyne 

hvězd přejasné množství … 

(Karel Hynek Mácha: Měsíček)  
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7. den putování, středa 23. srpna 

Valdštejn (okolí rybníku Bažantník) – Brada, 22 km 

 

… z Kosti na Trosky, pak na hrubou skálu. 5. Sobota. 24.tého 

Ve čtyry hodiny ráno zpátky přes Trosky do Jičína … 

 

Zde trochu odchýleni od Máchovy trasy se 

vydáme se k naučné stezce Hruboskalsko 

a tou na Hrubou Skálu a po cyklostezce 

4078 k restauraci Vidlák. Dále po červené 

pod Trosky odtud po zelené a modré do 

Mladějova, kde poobědváme. Po té po 

červené ke skalnímu hradu Pařez. Odtud 

po červené, po zelené a po žluté do 

Prachova. Zde v občerstvení Prachov lze 

něco málo pojíst. Dále po žluté, po zelené 

a po modré na Bradu.  

Zde přespíme buď na vrcholku Brady či 

níže v blízkosti Rumcajsovy jeskyňky. 

 

 

Výšina Brada – sv. Petr a sv. Pavel 
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8. den putování, čtvrtek 24. srpna 

Brada – Kumburk, 23 km  

 

Z Brady půjdeme po modré přes Kbelnici, pak po žluté, od rozcestí u Bílého mlýna po modré 

až k hřbitovu k Zebínu, tam vystoupáme po neznačené cestě. Sejdeme zpět a po červené se 

dostaneme do Valdštejnské lodžie. Dále přes poustevnu Libosad k věznici Valdice, kde pobýval i 

Ivan Jirous. 

 

 Zebín Magdalena, Valdic Karthaus. Sv. Josef. Cely. Jídlo. Arrest. 

(Z Máchova Literárního zápisníku) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vrch Zebín s Valdštejnskou lodžií u Jičína 

 

 

 

 

… půjdeme se podívati na Karthousu, Bradlec i 
Kumburg 

(z plánu cesty do Krkonošů) 

 

 

 

Kartouzy, Valdice 

Potom navštívíme malé Váchalovo museum ve Studeňanech. Po silnici do Radimi, tam se 

podíváme, kde bydlel přítel Máchův Beneš, navštívíme i místní hřbitov, kde jsou Jan Beneš i Josef 

Váchal pochováni. Přes Soběraz po neznačené cestě dojdeme do Železnice, kde v restauraci U Jindry 

zkombinujeme oběd s večeří. Po modré vystoupáme na Bradlec, dále po žluté, neznačené cestě a 

červené na Kumburk, kde přespíme. 
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Máchova kresba ze Zápisníku kokořínského 

 

Beneši !!, …. – Vy jste člověk! Já jsem - - - - člověk, - 

vy jdete zemí, má cesta vede peklem. – Kdo půjde se mnou - -. 

Každé století snad jen jednoho nalezne takového nešťastníka 

jako já, kdybych jich bylo více, nebyl by Bůh. 

(dopis Máchy příteli Janu Benešovi z roku cca 1833) 
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9. den putování, pátek 25. srpna 
Kumburk – přístřešek Mostek, hájovna 23 km 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z Kumburku se vydáme po červené, které se budeme držet až do Pecky. Za Brdem se stavíme na 

místním hřbitově. Zde leží Josef Kocourek, další z těch básnických duší, jejichž tělo přetrvalo jen 

tak čtvrt století. 

„Zde hnije pastýř bez bílého stáda. 

Keř hlohu bez květu, kus nebe bez hvězdy. 

Poutníče, sehni svá unavená záda, 

postav se do hlíny na příkrov bezedný. 

Věř, že pastýř své stádo už rozehnal, 

keř zvadl, stín obral těžký trs hvězd. 

Déšť spláchl ohniště, kde krví plápolal, 

a žil jen dvacet tři let.“ 

(nápis na hrobě Josefa Kocourka) 

                          

V Nové Pace posnídáme a navštívíme Městské muzeum, 

Klenotnici a Suchardův dům (otevřeno: 9 – 12, 12.30 – 16), kde 

si mimo jiné prohlédneme i expozice spirituálních kreseb a 

drahých kamenů. Pod Suchardovým domem je Kavárna Gernatův 

dům (otevřeno: 9–16), v autentické roubence. Na Komenského 

ulici je dobrá Kavárna U Ámose (otevřeno 7:30 – 17). 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

Ladislav Zívr, Karel Hynek Mácha, 1942 
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Po červené se dostaneme na Pecku, kde vystoupáme k hradu a poté se občerstvíme v cukrárně Zlatá 

pecka na náměstí (otevřeno: 9 – 19). A hned vedle je velmi zajímavé Muzeum legionářů Peckovska. 

Pod náměstím se také nachází Osvěžovna maringotka s rozličným sortimentem včetně peckovského 

piva Kumraus a kávy z novopacké pražírny. 

 

                        Pecka. Kamenný most, ve bráně zdvihací,  

                        na levo okno, velmi silné mříže, 

                        u vrát těžký řetěz; 

                        kamenný portál polou spadlý, 

                        balkonová okna; ve dvoře kryté pavlače. 

                        (z Máchova Literárního zápisníku) 

 

 

Zde opustíme Máchův plán cesty a nevydáme se 

do Třebihošti, ale rovnou směrem do hor k přístřešku 

Mostek hájovna, kde přespíme. Na večeři si můžeme 

zajít do Mostku do restaurace Za Mostem (otevřeno: 11 

– 22), cca 1 km vzdálené. 
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10. den putování, sobota 26. srpna 

přístřešek Mostek hájovna – Svoboda nad Úpou, 26 km 
 

Zde již končí plán cesty, oproti minulým letům podobně jako vloni se vydáme ke Sněžce jinou 

trasou, kterou na Sněžku dorazíme z východní strany. Z Mostku se vydáme dál po červené přes zadní 

Mostek a Dolní Olešnici do Hostinného. Zde je otevřeno v kavárně Cihelna coffee (Na Valech 102, 

otevřeno: 10 – 17) nebo Pizzerie Toscana (Dolní brána 49, otevřeno: 11 – 20). 

Dále budeme pokračovat po modré podél Hubertovy a Červené výšiny k rozcestí Pod Liškou 

a dále přírodním parkem Hrádeček před rozcestí Nad Hrádečkem – 10 km takřka bez civilizace. Zde 

přejdeme na naučnou stezku Okolo Pekelského vrchu, tou se dostaneme do Mladých Buků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odtud po silnici podél Úpy do Svobody nad Úpou, kde máme rezervované ubytování 

v Penzionu nad Truhlárnou, Horská 539. 

Najíst se můžeme stejně jako vloni v restauraci U Jakuba (otevřeno: 10 - 22), anebo z vlastních 

zdrojů v penzionu, kde je kuchyňka a venkovní jídelní kout. 

 

                        Leč temnou pustou nocí že někdy zavzní: 

„Dobrou noc, již byl opozděný dal  

                        poutník zesnulým, opětované ohlasem dutých skal po pustině rozlehlé. 

                        (Z Máchova zápisníku) 
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11. den putování, neděle 27. srpna 

Svoboda nad Úpou – Pomezní boudy, Cibulka 18 km  
 

… Chodíval jinoch po horách, 

dolinách širé vlasti, 

zvučnou harfku si nosil. 

Vítaný býval po vsích host, 

i v hradech rád byl vítán… 

(Karel Hynek Mácha: Zpěvec) 

 

Ráno po žluté naučné stezce Via Piette do Janských lázní a dále Rudolfovou cestou na 

Pražačku. Odtud po modré kopcovitým terénem k Informačnímu centru Veselý výlet v temném Dole 

a dále ke studánce na Staré Hoře až na rozcestí Pod Starou Horou. Dále po zelené k rozcestí Nad 

myslivnou až ke Spálenému Mlýnu. Odtud silničkou Pohádkovou cestou po modré k restauraci 

Sokolí Boudy v Dolní Malé Úpě. Zde se naobědváme.  

Pokračovat budeme naučnou stezkou Pohádková cesta a z ní odbočíme kousek za dřevěnou 

sochou doleva a hned doprava. Dostaneme se na hlavní silnici na Pomezní boudy a po 500 metrech 

dorazíme k chatě Cibulka, hned u zastávky BUS Mokré jámy, kde máme rezervované ubytování i 

s malou kuchyňkou. Na Pomezní boudy je to po silnici 1,5 km. Pivovar Trautenberk 

(https://www.pivovartrautenberk.cz; otevřeno: 10/11 – 20/21/23). 

 

Ze svědectví Boženy Hindlové víme, že Mácha s přítelem Eduardem Hindlem navštívili Jana Beneše 

v Radimi o posvícení v neděli 25. srpna; do Krkonoš vyšli z Radimi pravděpodobně až v pondělí 26. 

srpna a na vrcholu Sněžky stanuli 28. srpna, což dokládá zápis z kroniky na Sněžce.  

 

…Rychle ohlédl se jinoch, a klamal papršlek měsíce 

zemdlelé zraky jeho, či byla opravdivost strašná, co spatřil? 

- zdálo se, jako by se byl rozlehl vrcholek Sněžky a visel 

zrovna nad ním; skvostný v ghotickém způsobu stavěný, 

teď napolou již zřícený klášter a nákladný chrám 

zdobil temeno její. 

(Karel Hynek Mácha: Pouť krkonošská) 
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12. den putování, pondělí 28. srpna 

Pomezní boudy – Sněžka – Pomezní boudy 12 km 
 

Byla chladná noc; ouzkou mezi horami rozsedlinou 

ubíral se poutník mdlým krokem z hor. Naproti němu 

v celé své vysokosti stála Sněžka, na vrcholku jejím 

sněhokrytém stál teď jen osamělý kříž; 

(Karel Hynek Mácha: Pouť krkonošská) 

  
 

 

 

Sněžka zdvíhá čelo jasné 

Krákonošů lampa plane;! 

(Karel Hynek Mácha: Balláda) 
 

 

 

 

 

 

 

 

Jindřich Eckert: Sněžka Kaple sv. Vavřince (1883-4) 

 

Ráno jen s malým baťůžkem půjdeme po silnici 

kousek dolů a hned doprava po neznačené cestě kolem 

chaty sv. Floriána se dostaneme na žlutou a dále přes 

Jelenku a potom po červené s přechodem na naučnou 

stezku Krkonošská tundra na Sněžku (1602 m n. m.). 

Zde si přečteme z Pouti krkonošské.  

V současné době oficiální ubytování na Sněžce 

neexistuje. Teoreticky lze přespat venku, ale teploty a 

vítr na Sněžce to činí značně riskantním. Je možné 

předem požádat polskou stranu o přespání v chodbičce 

Kaple sv. Vavřince, kapacita je však jen do cca 6 lidí. 

Při současné frekvenci pohybu lidí na Sněžce se zdá 

tato možnost nereálná. 

Navštívíme Kapli sv. Vavřince na Sněžce a případně 

Českou Poštovnu (otevřeno Po – Ne: 10 – 16).  Z 

vrcholu Sněžky se vrátíme podobnou cestou, zastavit 

se můžeme ještě v Jelence na oběd. Na Cibulce si 

vezmeme odložené baťohy a vrátíme se autobusem do 

Prahy.  

 

 

Východ slunce na Sněžce 
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Rozmanitost byla hlavní vnadou krajiny této, 

milostná spanilost a vážná velebnost byly v ní spojeny 

jako v obličeji jarého jinocha, který teď zasmutnělý hleděl v ni. 

Za ním na půlnoc a vlevo k východu ležely v dálce u velikého půlkruhu 

hory Krkonošské a temnomodrý stín střídal se po velebných stupních těchto 

s rudožhavým světlem prvního slunce. 

(Karel Hynek Mácha: Valdice) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bližší informace po trase: 

Vladimír Drábek, mobil: 602 646 665, drabekvladimir00@gmail.com 

Martin Vydra, mobil: 731 546 223, martin.vydra@email.cz 

 

UPOZORNĚNÍ: 
Pokud s námi nepůjdete celé putování, můžete se k nám kdekoliv připojit, nejlépe v hlavních bodech 

trasy (Mělník, Houska, Zvířetice, Jičín - Valdštejnská lodžie, Pecka, Svoboda nad Úpou) a jít s námi, 

jak dlouho budete chtít. Nocleh nikde dopředu nezajišťujeme. Spíme pod širákem, pod hvězdami. 

Pokud si chcete nocleh pojistit, objednejte si ho, prosím, sami. Výjimkou je přenocování 

v Krkonoších ve Svobodě a na Pomezních boudách, kde je zajištěn omezený počet míst ubytování. 

Kdo má o něj zájem, prosím oznamte nám předem. Na putování je každý svobodný a ručí sám za 

sebe. Prosíme vás jen o toleranci vůči ostatním poutníkům. 

 

Věřím, že hodně dobra by vzešlo ze změny postoje, 

kdyby se turisté opět stali poutníky. 

Rupert Sheldrake 


